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Τετάρτη 24/07/2024 

 

Πρακτικό 1ης Συνεδρίασης Επιτροπής Χρηματοπιστωτικών – Ασφαλιστικών Θεμάτων & 

Διαμεσολάβησης. 

 

Παρόντες στην επιτροπή ήταν οι: 

1. Γκλάκας Βαγγέλης 

2. Λαμπράκης Αριστείδης 

3. Μαριδάκι Γεωργία 

4. Ευστρατίου Μαρία 

5. Σεγρεδάκης Κωνσταντίνος 

6. Πινακουλάκη Ανθή 

7. Ραπτόπουλος Ορέστης 

8. Ζαχαριάδης Εμμανουήλ 

 

Πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης 24-07-2024 στις 20:00 στα γραφεία του ΟΕΕ/ΤΑΚ η 

1η Συνεδρίαση της «Επιτροπής Χρηματοπιστωτικών – Ασφαλιστικών Θεμάτων & 

Διαμεσολάβησης» του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας - Τμήμα Ανατολικής Κρήτης.  Στη 

συνεδρίαση, στην οποία συμμετείχαν μέλη του φορέα μας, Τραπεζικά Στελέχη, Οικονομικοί 

Αναλυτές, Σύμβουλοι Επιχειρήσεων, με εμπειρία σε τραπεζικά ζητήματα, θέματα που αφορούν το 

ασφαλιστικό σύστημα και διαδικασίες διαμεσολάβησης , συζητήθηκαν τα εξής: 

1. Η συγκρότηση της συγκεκριμένης επιτροπής έχει ως στόχο να αναδείξει ζητήματα που 

απασχολούν συναδέλφους Οικονομολόγους, πολίτες αλλά και επιχειρήσεις, οι οποίοι έρχονται σε 

επαφή με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για: 

I. Αιτήσεις για χορήγηση δανείων τόσο για Κεφάλαια Κίνησης (Βραχυπρόθεσμο 

δανεισμό, όσο και για χρηματοδότηση μέρους επενδύσεων (μακροχρόνιος δανεισμός) 

II. Αιτήσεις για έγκριση χρηματοδότησης μέσω χρηματοδοτικών εργαλείων και 

επιχορηγούμενων προγραμμάτων, όπως είναι το ΤΑΜΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΙΙΙ, 
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το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, το InvestEU, η Έξυπνη Μεταποίηση καθώς 

και άλλα χρηματοδοτικά προϊόντα που δημοσιεύουν κατά καιρούς οι Τράπεζες προς 

επιχειρήσεις και πολίτες. 

III. Αιτήσεις για αναδιαρθρώσεις παλιών δανείων επιχειρήσεων και ρυθμίσεις 

ληξιπρόθεσμων οφειλών. 

IV. Πωλήσεις κόκκινων δανείων από Τράπεζες σε servisers. 

V. Διακανονισμό επιτοκίων χορήγησης δανείων και επιτοκίων καταθέσεων 

Για τα  παραπάνω σχετικά τραπεζικά ζητήματα, η Επιτροπή θα αναλάβει να εντοπίσει τα προβλήματα 

που υπάρχουν, ώστε να προχωρήσει στην ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων, όπως: 

i. Συναντήσεις με τις Διοικήσεις των Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων για ενημέρωση 

από την πλευρά των τραπεζών. 

ii. Συναντήσεις με Επιχειρηματικούς Φορείς, Συνδέσμους Επιχειρήσεων, κτλ 

iii. Ανάλυση υφιστάμενης κατάστασης, επεξεργασία προτάσεων για τη λύση των 

ζητημάτων που έχουν εντοπιστεί και χρήζουν προσοχής 

iv. Παρεμβάσεις προς την κεντρική Διοίκηση του Κράτους και προς φορείς για την 

επίλυση των ζητημάτων. 

 

2. Δεύτερος στόχος της Επιτροπής Χρηματοπιστωτικών – Ασφαλιστικών Θεμάτων & 

Διαμεσολάβησης, είναι η ανάδειξη των ζητημάτων που έχουν να κάνουν με ασφαλιστικά 

ζητήματα, όπως : 

I. Ασφαλιστικές εισφορές ελευθέρων επαγγελματιών και καθορισμός ασφαλιστικών 

κατηγοριών 

II. Παράλληλη απασχόληση και εξαιρέσεις εισφορών 

III. Απονομές συντάξεων και ρυθμίσεις οφειλών 

IV. Ασφαλιστική ενημερότητα, ασφαλιστική ικανότητα 

V. Διασύνδεση ΚΕΑΟ με ΕΦΚΑ για ληξιπρόθεσμες οφειλές 

VI. Επιδόματα και ειδικές άδειες εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων 
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VII. Λοιπά ασφαλιστικά ζητήματα (διασύνδεση ΕΦΚΑ με ΔΥΠΑ, κτλ) 

Για τα  παραπάνω ασφαλιστικά, η Επιτροπή θα αναλάβει να εντοπίσει τα προβλήματα που 

υπάρχουν, ώστε να προχωρήσει στην ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων, όπως: 

i. Συναντήσεις με τις Διοικήσεις των Ασφαλιστικών Οργανισμών για ενημέρωση από την 

πλευρά των Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης 

ii. Συναντήσεις με Επιχειρηματικούς Φορείς, Συνδέσμους Επιχειρήσεων, Σωματεία και 

συλλόγους εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενών (ανά τομέα ή κλάδο) 

iii. Ανάλυση υφιστάμενης κατάστασης, επεξεργασία προτάσεων για τη λύση των 

ζητημάτων που έχουν εντοπιστεί και χρήζουν προσοχής 

iv. Παρεμβάσεις προς την κεντρική Διοίκηση του Κράτους και το Υπουργείο Εργασίας για 

την επίλυση των ζητημάτων. 

 

3. Επιπλέον στόχος της Επιτροπής Χρηματοπιστωτικών – Ασφαλιστικών Θεμάτων & 

Διαμεσολάβησης, είναι τα ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι πιστοποιημένοι ή μη 

Διαμεσολαβητές που είναι μέλη μας, αλλά και ζητήματα Διαμεσολάβησης που απασχολούν 

εργαζομένους και εργοδοτικούς φορείς. Πιο συγκεκριμένα, τα θέματα με τα οποία θα ασχοληθεί 

η Επιτροπή είναι τα εξής: 

I. Νομοθετικό πλαίσιο και διαδικασίες πιστοποίησης Διαμεσολαβητών 

II. Τραπεζική Διαμεσολάβηση 

III. Ελληνικές και διεθνείς πιστοποιήσεις 

IV. Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων πάνω σε θέματα 

διαμεσολάβησης 

V. Εξωδικαστικός μηχανισμός και διαμεσολάβηση 

Για τα  παραπάνω ασφαλιστικά, η Επιτροπή θα αναλάβει να εντοπίσει τα προβλήματα που 

υπάρχουν, ώστε να προχωρήσει στην ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων, όπως: 

v. Συναντήσεις φορείς και οργανισμούς πιστοποίησης διαμεσολαβητών 
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vi. Συνέργειες και συμπράξεις με φορείς και οργανισμούς για ζητήματα επιμόρφωσης και 

πιστοποίησης  

vii. Δημιουργία άτυπου μητρώου Διαμεσολαβητών από μέλη στο 14ο Περιφερειακό Τμήμα 

Ανατολικής Κρήτης του Ο.Ε.Ε. 

Τα μέλη της Επιτροπής που συμμετείχαν στην 1η συνεδρίας, συμφώνησαν να μπει συγκεκριμένη 

ατζέντα με ιεράρχηση των θεμάτων που θα ασχοληθεί η συγκριμένη Επιτροπή. Αποφασίστηκε η 

επόμενη συνεδρίαση να γίνει στο τέλος Αυγούστου με αρχές Σεπτεμβρίου, αφού πρώτα θα τα μέλη 

της επιτροπής καταλήξουν στα πρώτα 3 θέματα που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. 

 

 

 

 Ο Συντονιστής της Επιτροπής «Επιτροπής Χρηματοπιστωτικών – 
Ασφαλιστικών Θεμάτων & Διαμεσολάβησης» 

 Πρόεδρος του Δ.Σ. ΟΕΕ/ΤΑΚ 
  

 
 

Γκλάκας Βαγγέλης 
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